

镇远县举行2024年"八一"军事日 实弹射击活动

本报讯(通讯员张凌辉)近 日,在"八一"建军节即将到来之际, 镇远县在县人武部射击场举行"军 事日"实弹射击活动。县委书记杨 琼,县委副书记、县长杨屏,县人大 常委会主任黄朝银,县政协主席王 冬梅,县委常委等县领导出席活动, 县直各单位和乡镇主要负责同志参

在实弹打靶现场,大家统一着 迷彩服,精神抖擞。全体人员高唱 《没有共产党就没有新中国》《团结 就是力量》歌曲。之后,民兵进行战 术汇报展示后,向县领导及与会同

志详细介绍了自动步枪的主要部 件、基本性能、射击基本要领、方法 及注意事项。随后,全体人员按照 规范操作流程全身心投入实弹射击 活动。整个打靶过程有条不紊、安 全有序。

大家纷纷表示,"八一"军事日 活动是一堂生动的国防教育课,通 过亲身体验军事活动的方式接受国 防教育,强化军地领导的国防意识、 了解更多的军事技能和知识,提高 了自身军事素质,充分认识到提升 军事素质和加强国防建设的重要性 和必要性。

"文艺进军营 共筑鱼水情" 文艺演出在镇远举行

本报讯(通讯员张凌辉)在 "八一"建军节到来之际,为扎实做 好拥军优属、拥政爱民工作,7月26 日,州双拥办、州退役军人事务局和 州文联等部门联合举办的"文艺进 军营 共筑鱼水情"文艺演出活动走 进驻镇远县某分队,为官兵送上节 日的祝福。

演出在州歌舞团的舞蹈《反排木 鼓舞》中拉开帷幕。歌曲《爱我人民 爱我军》以其激昂的旋律和深情的歌 词,深深打动了在场的每一个人,音 符化成军民情感交流的桥梁。文艺 演出涵盖了歌曲、舞蹈、乐器演奏等 12个节目,围绕爱国、奉献、忠诚主 题,以丰富多彩的艺术形式和极富感 染力的表演,展现了军人、退役军人 的革命英雄主义精神和无私奉献精 神。活动现场气氛热烈庄重,军民双 方以歌声传情,共同回顾军民团结的 辉煌历程,精彩表演赢得了官兵们的 阵阵喝彩和掌声。

此次活动丰富和活跃了军营文 化生活,营造了"军爱民、民拥军, 军民团结一家亲"鱼水情深的良好

镇远县:

三级联动齐抓共管 共织防溺水"安全网"

本报讯(通讯员严俊)入夏以 来,高温天气持续,预防溺水工作愈 发紧迫,为有效防范溺水事故的发 生,切实保护广大人民群众生命安 全,镇远县提前谋划、周密部署、三 级联动,通过压实责任、宣传引导、 强化措施、巡查检查等措施,坚持党 委领导、政府主导、部门联动、家校 协同、社会参与的原则,共织防溺水 "安全网"

压实责任,绷紧防溺水"安全 弦"。镇远县坚持"三管三必须",严 格落实党委政府属地责任、部门监 管责任和家庭主体责任,切实做到 "党政同责、一岗双责、齐抓共管、失 职追责",拧紧扣牢安全生产责任链 条这个"牛鼻子",坚决守牢学生生 命安全的底线和红线。该县多次召 开安全生产及防溺水工作会议、下 发防溺水工作提示、教育部门制定 《全县2024年学生防溺水工作方案》 等,进一步明确各乡镇和有关部门 责任,最大限度预防和遏制学生溺 亡事故发生。全面落实家长监护责 任告知书签订率100%、学生签订防 溺水安全承诺书100%、防溺水宣传 教育和知晓率100%和开展大走访 (双访)和致家长的一封信发放率 100%;切实增强做好防溺水工作的 责任感和使命感。

广泛宣传,打好防溺水"预防 针"。从县城到乡镇、从学校到课 堂、从社会到家庭、从家长到学生, 广泛开展形式丰富的防溺水宣传, 为广大青少年打好暑期防溺水"预 防针"。该县教育部门督促各中小 学校在暑期节假日、周末等重点时 段,全覆盖向学生家长发送防溺水 安全提示,强化警示提醒。县应急 管理局多次在"镇远发布""镇远应 急在线"发布防溺水安全提醒,实现 安全提醒全天候、全方位、全时段、 无死角。各乡镇各部门通过防溺水 安全教育宣传片宣传海报、宣传栏、 知识讲座、承诺书、倡议书等多种形 式,开展防溺水安全宣传教育活动, 增强广大群众防溺水意识和自护自 救能力。各村(居、社区)充分发挥 农村大喇叭、社区广播的"身边宣 传"优势,宣传防溺水工作要求和措

施,引导动员村(居、社区)群众经常 性沿溪、沿河、沿塘喊话,禁止学生

排查管控,拧紧防溺水"安全 阀"。为及时整改消除隐患,该县组 织各乡镇和有关部门对辖区内的河 流、水库、水产养殖场以及农村山 塘、水窖、水池、鱼塘、水坑、关闭露 天矿山的矿坑,建筑工地形成的水 池、游泳馆等涉水场所开展地毯式 隐患排查;并建立了安全隐患台账, 做到底数清、情况明、措施细、管控 严。组织党员干部、村(居、社区) "两委"、驻村工作队、大学生村官等 力量组成联防队参与到日常巡查工 作中来,特别是加强对水库、重点水 域的安全巡查频次,对民众活动频 繁的水域进行重点排查,及时发现 和制止涉水不安全行为。同时,结 合河长制,组织县、乡(镇)、村干部 进行常态化巡查,引导群众自觉远 离河道、山塘水库等,坚决防范和遏 制溺水事故发生。

抓实举措,筑牢防溺水"安全 墙"。对人员易进入游泳、嬉戏等涉 水危险区域采取工程措施降低溺水 风险,具备条件的采取安装围栏、铁 丝网等方式物理隔离,禁止人员进 入;对经常存在人员游泳行为且具 备条件的小溪流、小河沟深水区域, 采取砂石回填减小水深,降低溺水 风险;对施工、采石等形成的水坑, 督促责任单位及时排水、回填;对消 防水池、污水池、景观水池等生产生 活配套设施,设置明显的安全警示 标志,安装围栏、加装盖板等防止人 员掉入。通过"人防+物防+技防" 叠加互补方式,实现重点水域岸线 全覆盖。对涉水乡村,探索定点游 泳机制,选取安全条件好的区域,配 备救生人员和简易救护设备,确保 学生涉水安全。

强化督导,念好防溺水"紧箍 咒"。县委县政府督查办、县安委办 牵头,对防溺水工作不间断督导检 查、暗访抽查、适时通报,并启动问 责机制;对工作不重视、措施不力、 不认真履行职责,日常管理不善、溺 水事故处置不当造成事故多发的乡 镇和部门将严肃追究责任。

镇远县市场监管局联合多部门开展 "农资打假"专项整治行动

本报讯 (通讯员 邰胜瑶 杨军) 7月25日,镇远县市场监督管理局 联合县检察院、县农业农村局等部 门开展"农资打假"专项整治行动。

整治行动主要从流通环节着 手,以监督抽查和监督检查相结合 的方式,在全县范围开展地毯式、拉 网式全覆盖大排查大整治,突出化 肥、农机、农膜、农药等重点产品,农 资批发市场、专业市场、农村集贸市 场、仓储集中地等假冒伪劣易发多 发的重点区域,查看主体资格、包装 标识、进销货台账、明码标价等重点 内容,检查经营户进货查验制度是 否落实、标签标识是否符合要求、是 否销售"三无"产品。同时,与农业 部门共同监管,加强对商家的质量 宣传引导,拓宽对不合格农资产品 的举报渠道,齐抓共管,为今年的耕 种丰收保驾护航!

据了解,整治行动中,目前出动 执法人员12人次,检查农资生产经营 主体5户,其中市监部门对3家未明 码标价的农资经营户进行立案调查。

羊坪镇:

多元化发展特色产业 打造乡村振兴新引擎

乡村要振兴,产业是支撑。近年来,镇 远县羊坪镇坚持党建引领,开展"农业 招商"、积极联农带农,围绕"林果强品 质、畜牧提质量、特色产业创品牌"的 发展思路,积极构建多元化产业布局, 持续焕发乡村振兴活力。

近日,笔者走进羊坪镇竹坪村中药 材种植基地,放眼望去,一片翠绿映入 眼帘,数百亩药用银杏幼苗摇曳多姿, 正酣畅地享受着煦日和风。这段时间, 银杏正进入管护的关键阶段,工人们在 基地里忙着除草、追肥、浇水,呈现出

"今年开春,村里就宣传就近务工 岗位,如果出门打工,小孩在家没人 管,不方便。现在到这个药材基地务工 离家近,活路也不太累,而且每天还能 结工钱,一个月下来收入还是不错 的。"务工群众杨光洪高兴地说。

银杏广泛用于医药、食品、化工等 行业,前景十分广阔。羊坪镇通过招商 引资,积极引进铜仁市黔东优质油茶种 植有限公司落户竹坪村发展中药材银 杏种植,通过"公司+基地+农户"运作 模式,把中药材与油茶套种相结合进 行产业结构调整,走出一条以规模小 收效快林下经济项目以短养长的增收

铜仁市黔东优质油茶种植有限公 司负责人邓诺龙说:"公司在原油茶基 地的基础上,发展了280亩的银杏育苗 基地,计划在全县实施银杏种植2000 亩以上,目前通过与药厂合作的方式实 行订单销售。同时,我们还发展200多 亩的生姜种植,为当地老百姓解决了就 业问题,从三月份到目前为止,已累计 发放劳务费80多万元。



图为工人正在羊坪镇竹坪村中药材种植基地劳作

同样,在羊坪镇响水村精品水果种 植基地,翠绿的葡萄藤蔓爬满支架,-串串颗粒饱满、晶莹剔透的葡萄挂满枝 头。基地负责人唐元斌和工人一大早 就在园中穿梭,忙着套袋和疏果,园中 洋溢着丰收的喜悦。

羊坪镇响水村精品水果基地负责 人唐元斌说道,"我们响水精品水果基 地有六个品种的葡萄,目前已经上市 的有夏黑葡萄,已经采摘了750公斤左 右。接下来有阳光玫瑰、红宝石、巨峰 等将陆续上市,采摘时间将持续到十 月中旬左右,今年产值可达到120万元

据了解,羊坪镇现有肉牛存栏4500 余头,生猪存栏4.3万头。全镇建设油 茶套种太子参示范基地500亩,种植林 下茯苓500亩,发展锥栗产业200余亩, 种植葡萄、草莓、火龙果、圣女果、桑葚 等300余亩的精品水果。目前,羊坪镇

多元化产业发展已初见成效。

镇远县羊坪镇党委书记杨义昌表 示,"羊坪镇将立足各村资源禀赋,通 过'党建+产业'模式,引导企业带头发 展,群众积极参与,围绕小牛超市、生 猪养殖、万亩竹海等特色资源,优化 '一村一策',打造'一村一品',以特色 产业发展作为重要抓手,全力打造经济 增长新动能。"

(备注:1亩=0.0667公顷)

舞阳镇:

桃李挂满枝 采摘正当时



图为工人正在海阳镇柏杨坪果园场采摘桃子

本报讯 (通讯员 万佳怡) 春赏花, 夏采果。眼下,正是桃子、李子成熟 上市的季节,走进镇远县 舞阳镇柏杨 坪果园场,放眼望去,漫山遍野的桃 树李树郁郁葱葱,一个个成熟饱满的 鲜桃脆李挂满枝头,散发着阵阵果 香。果农们穿梭在果林中,忙碌而喜 悦地采摘着这大自然的馈赠,脸上洋 溢着丰收的笑容。

本报讯 (通讯员 庞杰) 近期,由于

持续高温少雨,镇远县青溪镇出现不

同程度旱情,对水稻生长造成一定影

响。为有效应对旱情,青溪镇高度重

视,迅速组织党员、群众铺设水管,安

装抽水泵,从舞阳河抽水灌溉农田,及

时为水稻解渴,切实保障粮食生产,全

着,奏响了希望的乐章,工作人员精准

操控着每一台抽水机,一股股清澈的河

在抽水抗旱现场,抽水设备轰鸣

力以赴打好抗旱主动仗。

"我长期到这里干活,基本上就是 除草、施肥,现在果子熟了,目前就是 采摘桃子、李子,一天有100多元的收 入,我很满足。"村民叶凤英说。

"我们果园生产全部采用无公害 栽培管理技术,今年园内种植镇远红 桃 600 亩、脆糖李 1600 亩、金秋梨 800 亩,年产值可达2200万元,果园场的 精品水果销往广西、湖南、福建、浙江

抽水抗旱解民忧 灌溉良田保丰收

水持续不断地被输送至邻近的稻田,为

干涸稻田带来生命之水。在抽水抗旱

的助力下,水稻挺拔生长,焕发出勃勃

放心了,这几天太阳太大了,一点雨水

都没有。看着慢慢干枯开裂的稻田,

以为上半年白忙活了,多亏政府来帮

忙协调抽水机,帮忙铺设水管,帮我们

抽水灌溉秧田,非常感谢!"鸡鸣村村

民唐阿姨高兴地说道。

"看着水哗啦啦地流进秧田,终于

生机,呈现出一幅幅充满希望的风景。

等地。此外,园内还种植了80亩月季 花供游客观赏。"果园负责人代轩章 据了解,柏杨坪果园场紧扣休闲观

光功能,增添生活体验、生态康养功能, 打造"视觉农业与体验农业"的新模式, 拓展农业的外延价值。每年的三月到 四月,园内上千亩桃花、梨花、油菜花竞 相绽放,桃花红、梨花白、菜花黄,在阳 光映衬下,相映成趣,春山美景美不胜 收,成为广大群众及游客的后花园。近 年来,充分利用这些优势资源成功举办 "花语节",美景与民族歌舞文化结合, 吸引了数万游客前来参观旅游、拍照打 卡,达到了春季赏花、夏季采果的农文 旅融合发展的目的。

同时,柏杨坪果 社+基地+脱贫户"的模式带动全镇精 品水果发展,带动68个种植示范大户 种植精品水果,在果园日常管护中,辐 射带动周边群众就业,户均增收5万元 以上,受益脱贫人口2000余户。

乡村振兴,产业先行。近年来, 舞阳镇始终以产业兴旺为工作目 标,立足实际,充分挖掘现有资源,通 过优化农业产业结构、发挥种植养殖 大户示范带动作用等方式,大力发展 绿色精品水果产业,有效拓展了老百 姓在家门口实现增收致富渠道,助力 乡村振兴。

通过此次抽水抗旱行动的开展,

下一步,青溪镇将持续强化旱情

有效解决了部分稻田干旱的问题,为

保障粮食生产安全筑起坚实的防线,

进一步提升群众的幸福感、获得感和

的分析研判,着力构建更加高效、灵活

的抗旱应对体系,不断提升抗旱减灾

的综合能力,确保粮食生产稳中有进,

全力提升粮食产量,为青溪镇的农业

实现高质量发展注入强劲动力。

尚寨土家族乡的田 野间弥漫起了一股 独特的香气,3000余 亩烤烟陆续进入成 熟采摘期。烟农们 抢抓晴好天气,加紧 采摘、烘烤烟叶,确 保今年烤烟生产提 走进田间地头, 随处可见烟农赶

本报讯 (通讯员

张佳佳) 随着夏日气

温逐渐升高,镇远县

"烤"忙碌的身影 烟田里,一眼望去都 是青翠饱满的烤烟 枝叶,一支支相互簇 拥着布满田间,烟农 们采摘着成熟的烟 叶,穿梭在一层层 "绿浪"中。采摘、运 输、分类、编烟、挂 烟……烤房里,一捆 捆编扎好的烟叶整 整齐齐挂着,色泽明 亮,油分充足……

"今年我们村集 体共种植烤烟 100 亩,烤烟从四月开始 种植,育苗、移栽、田 间管理、采收等过程 都需要大量劳动 力。截至目前,群众 就近务工收入共达

近年来,尚寨土家族乡紧盯烟叶产 业发展全程,提前谋划部署,加强全阶 段技术管理,推进烟叶生产方式转型升 级,积极开展烟叶种植、烘烤技术培 训,全方位提升烟农专业素养。在此阶 段,尚寨烟叶站积极配合,提供全程技 术指导和订单收购,为更多农户开启了 种植烤烟的"绿色通道",切实解决烟 农在生产过程上存在的困难,越来越多

目前,尚寨土家族乡烤烟已陆续进

报京乡:

青溪镇:

盛装巡演展魅力 非遗盛会促团结

本报讯(通讯员张佳怡)近日, 非遗系列活动周之非遗盛装巡游于 丹寨县盛大开启,此次活动以展示黔 东南各县市少数民族服饰为重点,现 场近万人盛装出席,来自镇远县报京 乡的40余名侗族演员身着盛装,展示 了报京丰富多彩的民族文化和独特 的民俗风情。

在锦鸡广场,现场热闹非凡、万人 空巷。巡演途中,伴随着"咚咚咚哒哒 哒"的木鼓声和悠扬的芦笙声,来自报 京乡的侗族阿弟阿妹们迈着轻盈而有 力的步伐,欢快地跳着芦笙舞,舞者们 身姿婀娜,手臂舒展,如同正在翩翩起 舞的蓝蝶。道路两侧的观众纷纷举起 手机,记录这美妙的时刻,欢呼声、喝

彩声接连不断。

"请问你们是哪个民族?来自哪里 呀?"一名小女孩兴奋地询问。"我们来 自中国北侗第一寨——报京侗寨,有国 家级非物质文化遗产报京'三月三', 还有踩鼓、吹芦笙、跳舞、对情歌、讨葱 蒜、捞鱼虾等活动。"报京村村民邰小 妹热情地回答。

报京侗族盛装以蓝色和黑色为主, 是由侗族妇女们一针一线手工绣制而 成,她们将传说故事和花、鸟、虫、鱼等 用色彩丰富的丝线绣在围腰上,也体现 了侗家人对生活的美好向往和追求。 此次活动,充分展现了报京非遗的魅 力,也展现了和合共生、美美与共民族 共同体图景。

族

60万元,带动周边200余名群众就业。 接下来,我们将进一步扩大种植规模, 进一步提升务工群众人数和收入。"丰 收村党支部书记姚鸿说。

的农户在家门口就能吃上"产业饭"。

人采摘烘烤阶段。今年尚寨土家族乡 烤烟种植面积共3000余亩,预计产值 达1800万元。